

习近平会见比利时首相德克罗

新华社北京1月12日电(记者 孙奕)1月12日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的比利时首相德克罗。

习近平指出,中方高度重视中比关系发展。中比建交53年来,各领域合作成果丰硕,惠及两国人民。中比都是经济全球化的受益者,在抵制保护主义、维护自由贸易方面有共同利益。中方赞赏首相先生多次公开发声反对“脱钩断链”,欢迎比利时企业来华投资兴业,愿为他们提供良好营商环境,也希望比方为中国企业提供公正、透明、非歧

视的营商环境。双方可以结合各自优势,扩大在交通物流、生物制药等传统领域合作,探讨打造绿色发展、数字经济等合作新增长点。双方要鼓励两国政府部门、立法机构、地方省市加强交往对话,扩大双向旅游和留学生交流,互办大型文化活动,开展大熊猫保护研究,不断增强相互了解和民间友好,为中比关系注入新动力、拓展新前景。中方愿同比方加强在联合国等多边框架内沟通,就应对气候变化、保护生物多样性等议题开展合作。

习近平强调,中国对欧政策保持长期稳定,始终视欧洲为中国的合作伙伴,希望欧洲

作为多极世界中的重要力量,发挥积极和建设性作用。面对变乱交织的国际形势,中欧之间需要架更多的“桥”。双方应该更加紧密合作,推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,共同促进世界的和平、稳定、繁荣。中方愿同欧方一道努力,推动中欧关系在新的一年里稳中有进,希望比方作为欧盟轮值主席国为此发挥积极作用。

德克罗表示,比中关系源远流长,在很多方面走在中欧关系前列。比方将继续恪守一个中国政策。比方愿同中方坦诚对话,深化理解,推动两国关系在政治、经济等各

领域不断发展。比方反对“脱钩断链”,欢迎中国企业赴比开展合作,希望同中方加强人员往来和人文交流。10年前,习近平主席访问比利时期间在布鲁日发表精彩演讲,其中有关“桥”的生动阐述令人印象深刻。在当前变乱交织的国际形势下,世界需要中国和欧洲携手做伙伴,在促进世界经济增长、应对气候变化、建立更加稳定的世界等广泛领域加强合作。比利时作为欧盟轮值主席国,愿为中欧关系发展发挥积极作用,希望我此次访华有助于将比中、中欧关系提升到新高度。王毅参加会见。

市政协十四届三次会议秘书处工作会议举行

本报济宁1月12日讯(记者 张彦彦)市政协十四届三次会议将于2024年1月14日至17日召开,今天下午,市政协十四届三次会议秘书处工作会议举行,通报大会筹备情况,对大会服务保障工作进行再动员再部署。市政协秘书长徐兴华作动员讲话。

会议要求,全体工作人员要明确任务,落实责任,全面掌握会议活动时间地点、内容程序和任务要求,切实担负起第一责任人职责,分解任务,细化分工,自觉服从组织安排,切实把思想统一到市委有关安排上来,认真负责做好大会各项服务保障工作。要团结协作,互相补台,树立“一盘棋”思想,围绕“把会议开好”这个共同目标,分工不分家、上下一条心,相互提醒、相互配合、相互帮助、相互补台,确保各个环节无缝衔接、不留死角。要周到细致,用心服务,树立“服务不好就是失职”的理念,热心、诚心、细心做好工作,以高质高效服务真正让委员感到宾至如归。要恪尽职守,严守纪律,严肃会议会纪,严守组织纪律、保密纪律,时刻绷紧政治安全这根弦,遇到重大事项,要及时请示汇报,确保突发事件第一时间得到妥善解决,确保市政协十四届三次会议圆满成功。

2024年铁路春运火车票开售

据新华社北京1月12日电(记者 樊熷)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2024年铁路春运自1月26日开始,3月5日结束,为期40天,春运火车票1月12日开始发售。

春运期间,铁路部门将加大客运能力投放。充分运用高铁成网运营优势,特别是用好去年新开通的杭昌高铁、济郑高铁、广州白云站等新线、新站运输资源,统筹高速铁路和普速铁路,加大客运能力投放。在1月10日实行的一季度运行图基础上,铁路部门将动态跟踪客流变化,及时编制春运列车运行图,进一步增加客运能力,预计节前每日安排旅客列车12700列左右,节后每日安排旅客列车12800列左右,客座能力较2019年春运分别增长14.4%、12.6%。

春运期间,铁路部门将根据铁路12306候补购票数据,采取增开临时旅客列车、动车组重联运行、普速旅客列车加挂车厢等方式,及时在热门方向、区间和时段灵活增加运力投放,实现铁路运力与客流需求的科学匹配;保持普速旅客列车开行规模,开好公益性“慢火车”和“乡村振兴”旅客列车。

在优化售票服务举措方面,铁路部门将用好铁路12306候补购票、在线选铺、购票信息预填、起售提醒订阅、铁路畅行码等服务功能,优化车票改签规则,丰富12306信息通知服务内容,进一步改善旅客购票出行体验;用好学生和务工人员专区预约购票功能,保障学生、务工人员等重点群体出行。

坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委三次全会重要讲话精神

“新征程反腐败斗争,必须在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力,纵深推进。”习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上发表重要讲话,深入阐释新征程反腐败斗争的总的要求,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署,强调“以永远在路上的坚韧和执着,精准发力、持续发力,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战”。

腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤,反腐败是最彻底的自我革命。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以“得罪千百人、不负十四亿”的政治担当,壮士断腕、刮骨疗毒的政治勇气,开展史无前例的反腐败斗争,经过新时代十年坚持不懈的强力反腐,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。但形势依然严峻复杂,反腐败绝对不能回头、不能松懈、不能慈悲,必须永远吹冲锋号。我们要清醒认识反腐败斗争的新情况新动向,清醒认识腐败问题产生的土壤和条件,不断拓展反腐败斗争深度广度,对症下药、精准施治、多措并举,让反复发作的老问题逐渐减少,让新出现的问题难以蔓延,推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,必须加强党中央对反腐败工作的集中统一领导。这次中央纪委全会上,习近平总书记

深刻阐述党的自我革命的重要思想,明确提出“九个以”的实践要求,其中排在第一位的就是“以坚持党中央集中统一领导为根本保证”。必须深刻认识到,坚持党中央集中统一领导是最高政治原则。只有在党中央集中统一领导下扎实有序推进,把坚持党的全面领导贯彻到管党治党全部工作中,才能确保党牢牢掌握反腐败斗争主动权,确保党的自我革命始终沿着正确方向前进。各级党委要切实加强对反腐败斗争全过程领导,坚决支持查办腐败案件,动真碰硬抓好问题整改。纪委监委作为专责机关,要更加主动担起责任,有力有效协助党委组织协调反腐败工作,整合反腐败全链条力量。各职能部门要坚持高效协同,自觉把党中央反腐败的决策部署转化为具体行动。

坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,要牢牢掌握新征程反腐败斗争的总的要求,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深化标本兼治、系统施治。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,持续保持惩治腐败高压态势,持续盯住“七个有之”问题,把严惩政商勾连的腐败作为攻坚战重中之重;要深化改革阻断腐败滋生蔓延,聚焦重点领域体制机制改革,强化对新型腐败和隐性腐败的快速处置;要进一步健全反腐

败法规制度,健全加强对“一把手”和领导班子监督配套制度,加强重点法规制度执行情况监督检查;要加大对行贿行为惩治力度,严肃查处那些老是拉干部下水、危害一方的行贿人,加大对行贿所获不正当利益的追缴和纠正力度;要持之以恒净化政治生态,严明政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,坚持不懈整治选人用人上的不正之风;要加强新时代廉洁文化建设,深入开展党性党风党纪教育,营造崇廉拒腐的良好风尚。

当今世界没有哪个政党、哪个国家能够像我们这样大规模、大力度、坚持不懈惩治腐败。高度自觉地以科学的态度、体系化的方式推进自我革命,这是我们党的显著优势,也是引领时代的制胜之道。更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚决铲除腐败问题产生的土壤和条件,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,确保党永远不变质、不变色、不变味,我们党就一定能在新征程上始终赢得保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动,赢得全党全国各族人民团结一心、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

新华社北京1月12日电
人民日报1月13日评论员文章

广西8位“小沃柑”打卡尼山圣境 济宁奉上“礼”乐 盛迎八方来客

■本报记者 王艳茹

1月12日,广西8位“小沃柑”抵达济宁,首站到达曲阜尼山圣境,开启为期五天的齐鲁研学之旅。“很开心来到尼山圣境,金声玉振的表演太震撼啦,我非常喜欢济宁。”6岁的郑杰艺告诉记者。

“此次‘小沃柑’们来尼山圣境体验手作香囊,观看《金声玉振》演出,感受手读论语,欣赏灯光秀,礼敬先师学习儒家文化。”尼山圣境研学张如霞介绍道,“济宁既有历史悠久的孔孟文化,还有鲁肉干饭、糁汤等特色美食。我们为‘小沃柑’们专门设计了游览项目,在礼乐华章中感悟明礼生活方式,在圣贤故事中队会礼乐文明的典章。”

作为孔子诞生地,尼山是历代儒客朝拜的圣地。2018年9月,尼山圣境建成并试运营。于观水台上,感受历史回响;在大学堂前,静思明礼尚德;进七十二贤廊,听中国传统乐器发出的袅袅余音。从《金声玉振》大型演出到尼山夜游季,从七彩光影水幕到烟火灯光秀,从国潮雅乐表演到冰雪亲子互动,这里惊喜不断,游客络绎不绝。

“此次为小朋友们准备了金榜题名铅笔、大学堂四书橡皮、手谈论语字帖等文创礼品,寓意着对‘小沃柑’们学业的美好祝福。我们还备好了新年大礼包,希望小朋友们沉浸式感受好客山东、文化济宁。”市文化和旅游局党组成员、副局长高军锋表示。

基金“撬动”资金 为产业高质量发展赋能添力

本报记者 张彦彦 本报通讯员 强健



“新旧动能转换基金撬动社会资本出资18.44亿元”“市级工业技改基金带动项目企业技改总投入42.76亿元”“市级应急转贷基金累计为300余家中小企业投放资金突破100亿元”……

近年来,济宁市惠达投资有限公司作为济宁市政府引导基金和市级应急转贷基金管理公司、济宁市工业技改基金受托管理机构,深入贯彻落实市委、市政府制造强市战略,不断强化政策引导、基金撬动、平台联动,充分发挥财政资金引导吸附作用,凸显其作为支持产业发展的核心平台作用,为济宁市新旧动能转换提供资本支撑。

新旧动能转换基金 助推“231”产业领域攀登进阶

2018年8月,为协同落实省新旧动能转换基金运作实施,济宁市财政局设立济宁市新旧动能转换基金,并委托济宁市惠达投资有限公司作为管理机构。截至目前,市级引导基金共参股设立新旧动能转换基金13只,基金规模45亿元,基金实缴28.46亿元,撬动社会资本出资18.44亿元,累计投资项目35个,投资额达27.64亿元。其中投资济宁市内项目17个,投资额22.97亿元;争取省新旧动能转换基金5只,规模20.3亿元,到位投资20亿元,获批项目基金数量、规模分别居全省第2位、第5位。

同时,济宁市惠达投资有限公司重点做好存续项目管理运作和后续退出等相关工作,基金的政策效益和投资运营效果普遍得到有效发挥,有力支持了重点项目建设 and 招商引资项目落地,在助力专精特新企业攀登进阶、推动全市产业高质量发展上取得了明显成效。

工业技改基金 撬动支持制造业企业高质量发展

济宁市财政局、济宁市工信局积极探索采取财政资金“拨改投”方式,在全省率先设立了济宁市工业技改基金,济宁市惠达投资有限公司作为济宁市工业技改基金受托管理机构,通过引入市场化机制,优先支持全市先进制造业重点技改项目和十佳技改项目企业。工业技改基金启动实体化运作以来,专注于为企业技改赋能增信,累计对接遴选重点技改项目200多个,成功签约技改项目19个,落地投资1.66亿元,实现投资联动9.26亿元,财政投入放大7.13倍,带动项目企业技改总投入42.76亿元,退出项目5个,退出金额4000万元。其中,技改基金参与投资的19家企业中涵盖国家级高新技术企业19家,国家级制造业单项冠军示范企业1家,国家级专精特新“小巨人”企业5家,省、市级专精特新中小企业19家,省级科技“小巨人”企业4家,省、市级单项冠军企业14家,省、市级瞪羚企业14家。

市级应急转贷基金 破除中小微企业融资难题

为深入贯彻落实省、市关于支持实体经济、民营经济高质量发展的工作部署,支持济宁市中小微企业提质增效快速发展,2019年8月6日,经过考核选拔,济宁市惠达投资有限公司权属企业济宁市融易资产管理公司成为首批备案的山东省企业应急转贷服务体系市县应急转贷运营机构(全省共15家);2021年11月16日,市工业和信息化局、市财政局等联合下发文件,明确融易资产管理公司作为济宁市企业应急转贷基金管理运营机构。通过设立市级应急转贷基金,采取政府引导与市场化运作相结合的方式,以财政资金为引导,缓解中小微企业融资难融资贵。目前转贷基金规模4.1亿元,下设市场化基金4只,成功争取省级应急转贷基金支持1.5亿元,形成了省、市、县三级联动发展的良好局面,累计为中小企业节省财务成本6000余万元,为企业纾困解难。截至目前,市级应急转贷基金累计开展转贷业务800余笔,投放金额超过100亿元,服务企业300余家。



与省新动能基金公司签署应急转贷业务合作协议



济宁市工业技改投资基金现场会暨首批拟投资项目签约仪式



惠达投资作为政府引导基金管理公司与合作机构签约